
 

 

 

Naczelna Izba Aptekarska    

 

L.dz. P-  195 /2021    Warszawa, dnia 26 lipca 2021 r. 

 

prof. dr hab. med. Andrzej Matyja 

Prezes Naczelnej Rady Lekarskiej 

Szanowny Panie Prezesie, 

 

W materiale z dnia 25 lipca 2021 r. zatytułowanym: 

"Wydarzenia": Lekarze biorą udział w fałszowaniu zaświadczeń o szczepieniu. 

Izba Lekarska: będą konsekwencje” 

(https://wydarzenia.interia.pl/wideo/video,vId,3113377) powołał się Pan 

Prezes na sygnały świadczące „o udziale lekarzy oraz przede wszystkim 

farmaceutów w procesie wystawiania fałszywych zaświadczeń 

potwierdzających szczepienia”. Naczelna Rada Aptekarska zwraca się tym 

samym do Pana Prezesa, który twierdzi, że w związku ze swą działalnością 

dowiedział się o popełnieniu przestępstwa przez farmaceutów, o złożenie 

zawiadomienia do organów ścigania o podejrzeniu popełnienia przestępstwa 

wraz z przedstawieniem stosownych dowodów.  

Jednocześnie w związku z treścią i charakterem stawianych zarzutów 

Naczelna Rada Aptekarska wnosi o udostępnienie wszelkich posiadanych 

dokumentów bądź innych materiałów dowodowych potwierdzających udział 

farmaceutów w omawianym procederze, w celu podjęcia stosownych działań 

przez rzecznika odpowiedzialności zawodowej oraz sąd aptekarski w ramach 

postępowania sprzecznego z zasadami etyki i deontologii zawodowej oraz 

przepisami prawnymi, dotyczącymi wykonywania zawodu farmaceuty. 

Nadmieniam jednocześnie, że poważne zarzuty stawiane przez Pana 

Prezesa wobec farmaceutów, bez wskazania konkretnych udowodnionych 
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przypadków, podważają zaufanie społeczne do wszystkich osób wykonujących 

zawód zaufania publicznego, naruszają dobre imię i wizerunek farmaceutów, 

co w efekcie może przyczynić się do obniżenia prestiżu zawodu farmaceuty, 

jednocześnie podważając zaufanie do prowadzonego w aptekach procesu 

szczepień.  

Z uwagi na duże znaczenie opisanej powyżej kwestii dla całego 

środowiska farmaceutów, proszę o potraktowanie sprawy jako pilnej  

i niezwłoczne poinformowanie Naczelnej Rady Aptekarskiej o działaniach 

prawnych podjętych w przedmiotowej sprawie.  

 

       Z wyrazami szacunku, 

 

 


